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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

CHP Amasya\^^ıtvekili

Türkiye’de iklim değişikliğinin etkileri, artan sıcaklıklar ve insan kaynaklı ihmaller
nedeniyle orman yangınlarının sayısı ve etkisi her geçen yıl artmaktadır. Bu yangınlar
yalnızca orman varlığını değil, tarımsal alanları, kırsal yaşamı, biyolojik çeşitliliği ve
ekolojik dengeyi de doğrudan etkilemektedir. Orman alanlarının korunması, yangın

öncesi alınan tedbirler ve yangın sonrası yürütülen süreçlerin şeffaflığı özellikle orman
varlığı bulunan iller açısından hayati önem taşımaktadır.
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Reşat KARAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda:

1. Amasya ilinde son üç yıl içerisinde meydana gelen orman yangınlarının ilçe
bazlı dağılımı nasıldır ve yangınların yoğunlaştığı bölgeler hangileridir?

2. Amasya’da orman yangınlarına karşı erken uyarı, gözetleme ve müdahale
kapasitesi hangi düzeydedir? Yangın gözetleme kuleleri, hava araçları ve kara
ekipmanları bakımından ilde mevcut durum nedir?

3. Son üç yıl içerisinde Amasya’da orman yangınlarına müdahalede görev alan
personel sayısı kaçtır ve bu personelin eğitim, donanım ve mevsimsel çalışma

koşulları yeterli midir?
4. Amasya’da yangın riski yüksek ormanlık alanlarda önleyici tedbirler

kapsamında yapılan bakım, temizlik, yangın şeritleri ve kontrol çalışmalarının
kapsamı nedir?

5. Orman yangınları sonrası Amasya’da zarar gören alanların yeniden kazanımı
sürecinde yerel halk, köylüler ve kooperatifler sürece dahil edilmekte midir? Bu

kapsamda yürütülen bir katılımcı model bulunmakta mıdır?
6. Amasya’da yanan orman alanlarının korunmasına yönelik olarak yangın sonrası

ilk beş yıl içinde alınan idari ve hukuki tedbirler nelerdir?

7. Orman yangınlarının Amasya’daki tarımsal üretim, hayvancılık ve kırsal geçim
kaynakları üzerindeki etkilerine ilişkin Bakanlıkça yapılmış bir etki analizi
bulunmakta mıdır?
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